

Súd: Okresný súd Prievidza
Spisová značka: 5P/31/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3815209238
Dátum vydania rozhodnutia: 01. 07. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Klaudia Šišková
ECLI: ECLI:SK:OSPD:2015:3815209238.1

Uznesenie

Okresný súd Prievidza vo veci starostlivosti o maloleté deti N.: L., nar. XX.X.XXXX, a C., nar. X.X.XXXX, zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Prievidzi ako kolíznym opatrovníkom, deti rodičov: matka L. N., nar. X.X.XXXX, bytom P., V. XX/X, a otec W. N., nar. XX.XX.XXXX, bytom P., Y. XXX/XX, o výber finančných prostriedkov z vkladnej knižky takto

rozhodol:

Súd upravuje F. F., R..F., W. P., aby z vkladnej knižky č. XXXXXXXXXXX/XXXX, založenej na meno maloletej L. N., bytom P., V. XXX/XX, rodné číslo XXXXXXXXXXX, uvoľnila sumu 160,- eur ihneď po právoplatnosti tohto uznesenia a zaslala k rukám matky L. N., nar. X.X.XXXX, bytom P., V. XXX/XX.

Súd upravuje F. F., R..F., W. P., aby z vkladnej knižky č. XXXXXXXXXXX/XXXX, založenej na meno maloletej C. N., bytom P., V. XXX/XX, rodné číslo XXXXXXXXXXX, uvoľnila sumu 160,- eur ihneď po právoplatnosti tohto uznesenia a zaslala k rukám matky L. N., nar. X.X.XXXX, bytom P., V. XXX/XX.

Po realizácii tohto rozhodnutia je F. F., R..F., W. P., povinná doručiť Okresnému súdu Prievidza správu v lehote 15 dní od výplaty finančných prostriedkov.

odôvodnenie:

Matka sa podaným návrhom zo dňa 27.5.2015 domáhala umožnenia výberu finančných prostriedkov z vkladných knižiek malol. detí po 170,- eur, čo odôvodnila tým, že deti majú absolvovať ozdravný pobyt v Dolnom Smokovci od 3.8.2015. Súčasne uviedla predpokladané výdavky detí na cestovné v sume cca 60,- eur, úhradu za služby súvisiace s poskytovaním zdravotnej starostlivosti v sume 54,- a 195,- eur, na cestovné počas pobytu v Tatrách v sume 65,- eur, výdavky na oblečenie, vreckové, výlety v Tatrách, batérie na vyšetrenie refluxu a pod. v sume 300,- eur. Na pojednávaní matka uviedla, že celkové náklady za pobyt detí na ozdravnom pobyte predstavujú sumu cca 650,- eur.

Otec detí v písomnom stanovisku k návrhu matky uviedol, že s návrhom súhlasí, a to s prihliadnutím k rozhodnutiam súdu v obdobných veciach v minulosti.

Kolíznym opatrovníkom s návrhom matky súhlasil vzhľadom k tomu, že ozdravný pobyt detí je v záujme ich zdravého psychického a fyzického vývinu.

Otec malol. detí sa na pojednávanie nedostavil, svoju neúčast' ospravedlnil. Súd preto pojednával v jeho neprítomnosti a vykonal dokazovanie výsluchom matky a kolízneho opatrovníka, oboznámením obsahu pozvánok na liečenie malol. detí, vkladných knižiek č. XXXXXXXXXXX/XXXX a XXXXXXXXXXX/XXXX, príjmových dokladov o úhrade poplatkov za liečebný pobyt v roku 2014, prihlášok malol. detí

do letného tábora, oboznámením obsahu pripojeného spisu tunajšieho súdu sp.zn. 5P/53/2014, ako aj oboznámením obsahu ostatného spisového materiálu a zistil tento skutkový a právny stav:

Maloleté deti majú absolvovať liečebný pobyt v Šrobárovom ústave detskej tuberkulózy a respiračných chorôb v Dolnom Smokovci od 3.8.2015, čo vyplýva z pozvánok na liečenie zaslaných uvedeným ústavom. Z pripojeného spisového materiálu, ako aj výpovede matky bolo zistené, že malol. deti takéto ozdravné pobyty absolvujú každoročne. Z predložených pokladničných dokladov z roku 2014 bolo zistené, že v roku 2014 matka detí uhradila za služby súvisiace s poskytovaním zdravotnej starostlivosti v rámci liečebného pobytu sumu 194,76 eur a dvakrát po 27,- eur. Z výsluchu matky súd tiež zistil, že v súvislosti s týmto pobytom detí vznikajú náklady deťom aj na cestovné do Tatier a späť, cestovné v rámci Tatier, náklady na vreckové, výlety po Tatrách, oblečenie, alkalické batérie na vyšetrenie refluxu, nosové banky a pod. v sume cca 300,- eur. V konaní matka uviedla, že celkom náklady spojené s týmto pobytom predstavujú asi 650,- eur pre všetkých.

Otec detí si plní vyživovaciu povinnosť podľa rozhodnutia Krajského súdu Trenčín zo dňa 27.1.2015 č.k. 6CoP/92/2014 vo výške 190,- eur mesačne na každé dieťa s tým, že sumu po 10,- eur mesačne vkladá na vkladné knižky maloletých detí. Na nakladanie s prostriedkami na účte maloletého dieťaťa je potrebný súhlas súdu. V konaní s návrhom matky súhlasil.

Z predložených vkladných knižiek maloletých detí, vydaných F. F. R..F., vkladná knižka C. V., číslo vkladnej knižky XXXXXXXXX/XXXX vedená na majiteľa vkladnej knižky C. N., V. V. XXX/XX, P., a ďalšia vkladná knižka, vystavená F. F. R..F., C. V., číslo vkladnej knižky XXXXXXXXX/XXXX vedená na majiteľa vkladnej knižky L. N., V. V. XXX/XX, P., bolo zistené, že ku dňu rozhodovania súdu bol zostatok na oboch vkladných knižkách po 162,74 eur.

Podľa § 63 ods. 3 veta tretia Zákona o rodine na nakladanie s prostriedkami na účte maloletého je potrebný súhlas súdu.

Na základe výsledkov vykonaného dokazovania súd dospel k záveru, že návrhu matky možno vyhovieť len čiastočne. Matka maloletých detí žiadala o uvoľnenie finančných prostriedkov na každé dieťa v čiastke 170,- eur na ozdravný pobyt vo Vysokých Tatrách, na ktorý majú deti nastúpiť od 3.8.2015. Maloleté deti tento ozdravný pobyt absolvujú opakovane vzhľadom k tomu, že obe sú alergikmi. Vzhľadom na zdravotný stav maloletých detí je vhodné, aby tento ozdravný pobyt absolvovali aj tento rok. Matka detí v konaní preukázala náklady, ktoré sú na tento pobyt nevyhnutné. Súd preto považuje za opodstatnené, aby na účel absolvovania ozdravného pobytu detí boli matke uvoľnené finančné prostriedky na úhradu nákladov spojených s týmto pobytom. Taktiež otec a kolízny opatrovník sa k návrhu matky pripojili. Matka detí žiadala o uvoľnenie sumy 170,- eur z každej vkladnej knižky, súd však zistil, že ku dňu rozhodovania je na vkladných knižkách nasporená len suma po 162,74 eur. Vzhľadom k tomu rozhodol vo veci tak, že upravil Slovenskú sporiteľňu a.s. expozitúra Prievidza, aby uvoľnila pre matku detí finančné prostriedky z vkladných knižiek maloletých detí vo výške po 160,- eur. Táto suma spolu s bežným výživným, ktoré otec malol. deťom hradí, a spolu s vyživovacou povinnosťou matky bude postačujúca na pokrytie výdavkov detí počas ich liečebného pobytu.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Trenčíne prostredníctvom tunajšieho súdu v 3 vyhotoveniach. Odvolanie musí obsahovať označenie účastníkov konania, voči ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa toto rozhodnutie napáda, v čom odvolateľ vidí nesprávnosť rozhodnutia alebo postupu súdu, čoho sa odvolaním domáha, musí byť podpísané a datované. Odvolanie možno zdôvodniť len skutočnosťami uvedenými v § 205 ods. 2 O.s.p..